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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ Α΄ΚΑΙ Β ΄ΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟ  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΟ ΠΑΡΚΟ (Πάρκο Δεινοσαύρων - 

Μουσείο Μαμούθ - Πάρκο Θηλαστικών – Σπήλαιο) 

Τη Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου 2023 οι Α΄ και Β  ́ Τάξεις του σχολείου μας 

επισκέφτηκαν το περιβαλλοντικό προϊστορικό πάρκο, στο Ωραιόκαστρο 

Θεσσαλονίκης. Σε μια έκταση 10 στρεμμάτων με βοτανικό κήπο δημιουργήθηκε το 

Περιβαλλοντικό Προϊστορικό Πάρκο  η μεγαλύτερη έκθεση με Δεινόσαυρους και 

Θηλαστικά στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Αρχικά, οι μαθητές επισκέφτηκαν το σπήλαιο που υπάρχει στο πάρκο. Στο 

Σπήλαιο της Εξέλιξης έμαθαν για την εξελικτική ιστορία του είδους μας (θεματικές 

φιγούρες Homo Sapiens, Homo Erectus κ.α.) . Κατά τη διάρκεια των Εποχών των 

Παγετώνων, τα σπήλαια πρόσφεραν καταφύγιο στον άνθρωπο. Σε ένα μοναδικό 

ομοίωμα ενός σπηλαίου, έμαθαν για τα σπηλαιοθέματα, τις βραχογραφίες με ζώα και 

μία ολοκληρωμένη συλλογή με λίθινα εργαλεία και απολιθώματα που φιλοξενούνται 

από το Α.Π.Θ. 

Στη συνέχεια, επισκεφτήκαμε το υπαίθριο πάρκο των Δεινοσαύρων. Οι 

γιγάντιοι Δεινόσαυροι, τα προϊστορικά Θηλαστικά, τα ζώα της εποχής των 

παγετώνων και το Σπήλαιο ταξίδεψαν τους μαθητές μας,  εκατομμύρια χρόνια πριν. 

Οι μαθητές μας έμαθαν για την ιστορία της γης και τα ζώα που εμφανίστηκαν σε 

αυτήν σε διαφορετικές περιόδους από την απαρχή της έως σήμερα. Εκεί, υπήρχαν  

αναπαραστάσεις χαρακτηριστικών ειδών δεινοσαύρων και ερπετών διαφόρων 

γεωλογικών περιόδων σε πραγματικές διαστάσεις με κίνηση και στατικά. Αυτά τα 

ομοιώματα μας βοηθούν να καταλάβουμε πως ήταν η ζωή στη Γη πριν από πολλά 

εκατομμύρια χρόνια. Οι μαθητές ενημερώθηκαν για την εξέλιξη και εξαφάνιση 

αυτών των μοναδικών ζώων. O Τυρανόσαυρος REX, o Τρικεράτοπας, ο 

Πλησιόσαυρος, ο Δεινόνυχας.  



2 
 

Μετά την περιήγησή μας στο πάρκο, επισκεφτήκαμε το «Μουσείου 

Μαμούθ» που βρίσκεται στον ίδιο χώρο με το πάρκο. Εκεί οι μαθητές ήρθαν σε 

επαφή με τα απολιθώματα. Τα απολιθώματα  μας βοηθούν να καταλάβουμε την 

επίδραση που έχουν οι κλιματικές αλλαγές στη ζωή. Το πιο χαρακτηριστικό και 

γνωστό παράδειγμα κάνει την αφήγησή του στο μοναδικό Μουσείο Μαμούθ! Με 

πραγματικά απολιθώματα Τριχωτών Μαμούθ, του Μαχαιρόδοντα και άλλων ζώων, 

αρκετών χιλιάδων ετών, από το πάτο της Βόρειας Θάλασσας της Ολλανδίας, 

μαθαίνουμε για τις Εποχές των Παγετώνων. Πριν από μόλις μερικές χιλιάδες χρόνια, 

ένα μεγάλο μέρος του Βορείου Ημισφαιρίου ήταν καλυμμένο από πάγους και το 

κλίμα ήταν πολύ πιο ψυχρό και ξηρό. Αυτές οι ραγδαίες κλιματικές αλλαγές είχαν 

τεράστιες επιπτώσεις στα ζώα, τα φυτά και το περιβάλλον. Επίσης υπήρχαν 

απολιθώματα από τη Βόρεια Θάλασσα 50.000 ετών, που έδωσε στο ευρύ κοινό την 

ιστορία των αλλαγών που έλαβαν χώρα κατά τις διάφορες Εποχές των Παγετώνων. 

Είδαμε πως ήταν η ζωή στην Ελλάδα, πριν ακριβώς από την έναρξη των παγετωδών 

περιόδων, γνωρίζοντας απολιθώματα από ένα από τα πιο εντυπωσιακά ζώα: 

την τιτανοχελώνα. Πριν 5 εκατομμύρια χρόνια, Γιγαντιαίες χερσαίες χελώνες, 

ζούσαν και περπατούσαν κατά το παρελθόν στην περιοχή που σήμερα βρέχεται από 

το Θερμαϊκό κόλπο και  μπορούσαν να φτάσουν μέχρι και τα 2 μέτρα σε μήκος. Οι 

μαθητές παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον  και ενθουσιασμό την περιήγηση 

τόσο στο σπήλαιο, στο  πάρκο όσο και στο «Μουσείο Μαμούθ» ενώ 

εντυπωσιάστηκαν πολύ με τους δεινόσαυρους που υπήρχαν στο πάρκο! 
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